
Τερματίσαμε τον εκφυλισμό στις απεργιακές κινητοποιήσεις των Ναυτεργατών

Ευχαριστήριο αγωνιστικό μήνυμα της Διοίκησης της ΠΕΝΕΝ στα μέλη της

Έφθασε η ώρα που εφοπλιστές – κυβέρνηση – ΥΕΝ θα λογαριαστούν απευθείας με
τους Ναυτεργάτες και την οργανωμένη αγωνιστική τους έκφραση, την ΠΕΝΕΝ
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ΠΕΝΕΝ

Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ εκφράζει τις θερμές ευχαριστίες της προς όλα τα μέλη της, τα οποία
είναι ναυτολογημένα στα πλοία της γραμμής της Αδριατικής για την θαρραλέα,
αποφασιστική, αγωνιστική και καθολική τους ανταπόκριση στο απεργιακό μας κάλεσμα.

Ευχαριστεί τους Ναυτεργάτες των άλλων κλάδων, όχι μόνο για την πολύμορφη
συμπαράσταση τους, αλλά και για την εκτίμηση και εμπιστοσύνη που επέδειξαν στη γραμμή
της ΠΕΝΕΝ.

Ευχαριστούμε τα δεκάδες μέλη (όλοι τους εν ενεργεία και απόμαχοι της ΠΕΝΕΝ) των
κλιμακίων μας, οι οποίοι για ένα τριήμερο έδωσαν με την παρουσία τους όλο το αγωνιστικό
τους είναι για την επιτυχία της απεργία μας.

Η 24ωρη απεργία της ΠΕΝΕΝ, που έγινε 2- 3 Απρίλη 2025, καταγράφεται σαν μια σπουδαία
αγωνιστική παρακαταθήκη για το ταξικό Ναυτεργατικό κίνημα, αλλά κυρίως για το δρόμο
που ανοίγει πλέον διάπλατα ώστε οι Ναυτεργάτες να πάρουν στα δικά τους χέρια
τα προβλήματα, την διεκδίκηση και επίλυση των χρόνιων και δίκαιων αιτημάτων
τους.

Είναι η μοναδική απεργία στην Αδριατική στην οποία δεν έγινε καμία έκπτωση, αφού η
φόρτωση στα πλοία έγινε με την λήξη του 24ωρου!

Είναι η μοναδική απεργία που έγινε συγκέντρωση των απεργών πληρωμάτων!

Είναι η μοναδική απεργία που οι απεργοί ήταν αυτοί που σήκωσαν και κράτησαν για πρώτη
φορά σε Πάτρα και Ηγουμενίτσα τα πανό με τα αιτήματα τους (όχι σε κάποια πλατεία), αλλά
μέσα στα ίδια τα καράβια και τους καταπέλτες τους!

Είναι η μοναδική απεργία που τα πληρώματα συμμετέχουν σύσσωμα από την αρχή έως το
τελευταίο λεπτό των 2 ημερών και μαζί με την Διοίκηση συναποφασίζουν για την πορεία του
αγώνα τους!

Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ απέρριψε τις εφοπλιστικές νουθεσίες – συστάσεις και παραινέσεις
να γίνει η απεργία κατά τα πρότυπα των εκφυλισμένων απεργιών που κάνει η ΠΝΟ και στις
οποίες απεργίες (με τους Ναυτεργάτες να είναι στα σπίτια τους) είναι αμφίβολο εάν σε
24ωρη απεργία ο χρόνος της διαρκεί 2 – 3 ώρες…



Απορρίψαμε ασυζητητί την προκλητική παραίνεση της λιμενικής αρχής της Πάτρας, η
απεργία μας να τελειώσει με την φόρτωση των οχημάτων στις 9 το βράδυ και τα πλοία ν΄
αναχωρήσουν κανονικά στις 12 τα μεσάνυχτα.

Μας επικαλέστηκαν το παράδειγμα των εκφυλισμένων απεργιών της ΠΝΟ όπως
έχει καθιερωθεί εδώ και δεκαετίες στα λιμάνια της Πάτρας και της Ηγουμενίτσας!!!

Δεν τους χαρίσαμε ούτε ένα λεπτό από το 24ωρο της απεργίας μας!

Το θάψιμο της απεργίας της ΠΕΝΕΝ από την συντριπτική πλειοψηφία των ΜΜΕ δεν στάθηκε
ικανό να περάσει το ένοχο σιωπητήριο στην κινητοποίηση μας.

Το διήμερο της απεργίας πάνω από 250.000 άτομα επισκέφθηκαν και διάβασαν τα μέσα
κοινωνικής δικτύωσης της ΠΕΝΕΝ που καταγράφουν καθημερινά ρεκόρ στην απήχηση τους,
γεγονός μοναδικό για εργατικό σωματείο.

Οι Ναύτες, οι Λοστρόμοι και η μεγάλη πλειοψηφία των Ναυτεργατών στην εσωτερική
Ναυτιλία έδειξαν και δείχνουν την απόλυτη εμπιστοσύνη τους στην ΠΕΝΕΝ στην καταγραφή
των προβλημάτων, στο διεκδικητικό της πλαίσιο, στους υπαίτιους για την κατάσταση αυτή,
στην άρτια οργάνωση,στο σωστό και πετυχημένο σχεδιασμό και ξέρουν ότι είναι το
μοναδικό τους αποκούμπι για τα προβλήματα, για την αντιμετώπιση και την λύση τους.

Η γραμμή της προδοτικής ηγεσίας και πλειοψηφίας της ΠΝΟ έχει πλέον χρεοκοπήσει στην
συνείδηση των πληρωμάτων.

Η γραμμή της συμπόρευσης με το δόγμα της ανταγωνιστικότητας και της κερδοφορίας των
εφοπλιστών, όχι μόνο έχει φάει τα ψωμιά της, αλλά έχει γίνει μισητή μέσα στον ευρύτερο
κόσμο της Ναυτεργασίας.

Η αντίστροφη μέτρηση για τον αχυράνθρωπο των εφοπλιστών (ΓΓ ΠΝΟ) έχει πλέον αρχίσει,
πολύ σύντομα θα βρεθεί μπροστά σε πολύ δυσάρεστες εκπλήξεις…

Οι εφοπλιστές, η κυβέρνηση και το ΥΕΝ καλούνται ν΄αντιληφθούν έγκαιρα και ουσιαστικά τη
νέα πραγματικότητα που διαμορφώνεται στο Ναυτεργατικό σ.κ.Υπογραμμίζουμε ότι οι
ευθύνες τους είναι τεράστιες και καθοριστικές, χθες και σήμερα για το βάλτωμα στα
Ναυτεργατικά προβλήματα.

Τους καλούμε να εγκαταλείψουν τα επικοινωνιακά τερτίπια, τις ψευτο-υποσχέσεις,



τις αδιέξοδες συναντήσεις και την αδιαλλαξία στα Ναυτεργατικά προβλήματα και
να δώσουν λύσεις σε αυτά!

Η ευθύνη βρίσκεται στα χέρια τους, οφείλουν να δώσουν λύσεις, σε οποιαδήποτε άλλη
περίπτωση θα αντιμετωπίσουν, όχι μόνο την οργή των Ναυτεργατών, αλλά και την
οργανωμένη μαχητική τους αντίδραση και πάλη.

Το μήνυμα εστάλη και είναι ηχηρό και συγκλονιστικό.Εάν παρά ταύτα επιμένουν στην
άρνηση και στην αδιαλλαξία ξεκαθαρίζουμε και δηλώνουμε ότι ο επόμενος αγωνιστικός
μας σταθμός θα αφορά πλέον όλη την επιβατηγό Ναυτιλία.

Ο κλάδος μας βρίσκεται σε όλα τα καράβια σε αγωνιστική ετοιμότητα, οι
αποφάσεις μας έχουν παρθεί και τίποτα δεν μπορεί να τις ματαιώσει…

Δίνουμε χρονικό περιθώριο ορισμένων ημερών σε εφοπλιστές και κυβέρνηση,
επικαιροποιούμε άμεσα τα αιτήματα μας με νέο εξώδικο στις εφοπλιστικές οργανώσεις και
σε όλες τις κατηγορίες των πλοίων.

Τη νίκη την φέρνει ο οργανωμένος, ανυποχώρητος αγώνας.

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς.

Πειραιάς, 4 Απρίλη 2025

Η Διοίκηση


